

任城区二十里铺街道

党建引领人大工作提质增效

通讯员 王静

今年以来,任城区二十里铺街道始终把坚持党的领导贯穿人大工作的全过程,探索推进党建引领模式,找准人大履职的切入点和结合点,引导人大代表更好发挥示范引领作用,努力形成构建网格化、一体化、监督化的工作新格局,不断激发人大工作新活力,为推动全街道高质量发展作出积极贡献。

高标准加强自身建设 把握人大工作基调

街道人大代表联络站选址建设在驻地核心区,占地1200平方米。以办公楼区为中心,周边设置了公开栏、文化长廊、宪法主题广场、全过程人民民主实践基地(展厅)、民主法治示范街。一楼内设群众接待大厅、代表议政厅、六请、六进、六联办公室、代表图书室。二楼内设法治护航站、“驻三官联三员”工

作室、档案室及民情茶话亭。

在各选区设立8处“民情茶话亭”,组织代表定点定时听取民意;公开19位代表二维码联系卡信息,实现群众与代表“码上联线”的对话;借助“腾讯会议”邀请有关部门单位就民生热点进行“视频进站”交流;聘请30名特邀“民情观察员”,实现民意的“间接传达”。

同时,利用联络站与群众“0”距离设置优势,开展公益服务,保持与群众自然联系。自代表联络站运行以来,代表



街道“六进六请六联”工作机制成为新时期基层人大工作新品牌。



街道举行人大代表“十百千万”素质提升工程赠书活动。



街道召开于河新村人大代表议案及建议征集工作会议。



新建成的二十里铺街道人大代表联络站。

调研视察能力、身份归属感、服务意识、示范带动得到全面加强,代表群众融合度增强。群众反映的问题即时转办82件、绿色通道交办21件,解决群众关心热点问题12件,形成高质量工作调研报告28篇,向省市区“两会”提交人大建议42份,已逐步实现代表与群众“能来能往”“愿来愿往”“常来常往”联系机制,确保代表与群众定点、双向、定时、随时联系,拓宽代表与群众沟通渠道,妥善建立了“你来我往、联系互动、就在身边”的常态长效联络机制。

高效能聚合代表力量 突出人大代表作用

街道人大坚持以服务民生、改善民生为工作落脚点,结合创建的“六进六请六联”活动,广泛联系选民,走访群众,聚焦群众急难愁盼的“村里事、邻里事、家里事”等重点领域,利用好主题党日活动和新时代文明实践站,广泛了解群众所需所盼,通过聊家常、问困难、解诉求的方式,围绕人居环境整治、产业发展、矛盾纠纷排查以及政策保障等方面,及时了解群众关心关注的实际问题和困难,积极稳妥、用情用力化解各类矛盾纠纷。

针对走访中群众关心的“买菜不便”“乡村道路通行不便”“停车难”三大热点,街道人大积极向街道党工委办事处提出工作建议,督促街道办事处迅速进行妥善解决。目前,针对“买菜不便”的问题,街道已经新规划建成1处10000平方米的大型鸿福农贸市场和4处500平方米的便民疏导点,有效解决了群众买菜不便的问题;针对“乡村道路通行不便”的问题,街道办事处筹款6000万元对全街道53个村连接道路进行

全面整修提升,全部进行道路拓宽、新铺油面、绿化补植等;针对“停车难”的问题,街道充分利用现有闲置空地,新建公共停车场10处,新增停车位600个,同时出台优惠政策扶持村居自建“微型”公共停车场,“停车难”的问题得到有效解决。

高水平履行法定职责 紧扣发展正确监督

街道人大聚焦党工委中心工作聚焦发展大局,依法开展监督,促进了人大工作更好的服务经济社会高质量发展。人大监督内容多、领域宽,事关地方发展的方方面面,需要进一步加强业务钻研。

街道人大结合任城区“人大代表四下基层,助力任城高质量发展”主题活动及“六进六请六联”活动,聘请业务部门及院所专家开设“代表学堂”进行培训学习,邀请业务骨干来六请办公室做客,全面提升代表业务水平,真正成立行家里手。

围绕农业发展、乡村振兴、企业安全生产、社会基层治理等重点和难点问题,共组织代表对街道民生实事项目开展监督检查3次,对辖区内重点项目建设、城市品位提升等工作开展调研8次,开展街道工作评议1次,持续全方位监督,确保党工委的决策部署指向哪里,人大监督工作就跟进到哪里。

高站位服务中心大局 打造基层人大工作品牌

创建了基层人大“六进六请六联”工作新机制,全面建立以代表联络站为统筹,各代表小组为主体,“666”活动为载体,“进请联”为形式的基层人大代表联络站工作新模式。

据介绍,“六进”指人大代表进机关、进企业、进村居、进现场、进选区、进平台,全域遍访,广听民意;“六请”指人大代表请省市驻地单位负责人、镇村负责人、省市区直部门负责人、主流媒体负责人、具有代表性的信访人、热心群众等来人大联络站做客,解疑答惑、集思广益;“六联”指人大代表联系重点村居、窗口部门、学校、医院、困难户及历届老人大代表等,心系民生,关注重点。

活动开展以来,先后应邀来“六请”办公室做客的市区直部门、驻地矿企、镇村干部、热线群众、媒体记者等共62人,听取建议意见41条;在“六进”工作中,人大代表分组走访视察企业18家,村居22个,窗口部门12个,听取意见建议23条;在“六联”工作中,各位代表共联系对接19个窗口部门,18个村居,12个卫生室,7所学校或幼儿园,12户困难群众,5位历届老人大代表,努力打造新时期基层人大工作新品牌。

街道党工委始终注重发挥人大代表中党员的先锋模范作用,要求党员代表坚持做到主动担当、积极作为、依法履职、注重实效,充分发挥宣传员、连心桥、民意窗、监督岗、大课堂五大功能作用,全面践行“党建+人大”互促共进发展新模式,努力形成党建共建、资源共享、难题共解、发展共谋的工作新格局,以高质量党建工作推动人大工作高质量发展。

二十里铺街道人大工委主任李代来表示,下一步,街道将以高质量党建引领人大工作高质量发展,整合人大代表资源力量和智慧,进一步激发代表联络站工作活力,不断推进履职为民出实效,推动一项项民生重点难点问题的解决,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。